



為什麼我的寵物需要絕育?

讓雌性狗隻進行絕育手術為主人於狗隻護理中的重要一環。雌性絕育手術是指把狗隻的子宮和卵巢摘除，是大型但常見的手術。理想絕育時間是當雌性狗隻還處於幼犬期及第一次發情期之前。

- 減少棄養寵物數目
 - 每一個社區也有流浪動物最終被送到動物收容所。有很多健康和可領養的貓狗在收容所等待一個永遠的家，但最後或被人道毀滅。而絕育手術可以減少社區及動物收容所的棄養貓狗數目。
- 預防乳癌
 - 為雌性狗隻在第一次發情期前絕育，可將罹患乳癌的機會降低至接近零。
- 預防子宮蓄膿
 - 子宮蓄膿是危及生命的子宮感染疾病，通常在發情六個星期後的中年和老年雌性狗隻身上出現。子宮蓄膿令子宮蓄積大量的化膿性分泌物、細菌、壞死組織和毒素。如沒有接受治療，子宮蓄膿可引致死亡。
- 方便
 - 雌性狗隻通常每八星期會發情，而發情期所排出的陰道分泌物(月經)會吸引雄性狗隻。
- 成本效益
 - 已絕育的雌性狗隻城市許可證申領費用比未絕育雌性狗隻的更便宜。
 - 絕育費用比照顧一群小狗便宜。

雄性絕育手術是指把雄性動物的睪丸摘除。以下是我們建議你為寵物進行絕育手術的原因:

- 減少棄養寵物數目
 - 每一個社區也有流浪動物最終被送到動物收容所。有很多健康和可領養的貓狗在收容所等待一個永遠的家，但最後或被人道毀滅。而絕育手術可以減少社區及動物收容所的棄養貓狗數目。



-
- 減少偷走的機會
 - 為了尋覓未絕育的雌性，處於發情期的雄性動物會想盡千方百計逃走，例如在柵欄下挖洞或咬壞整扇門。牠們逃走後可能會遇上交通意外或與其他雄性動物發生打鬥。
 - 減少性行為
 - 處於發情期的雄性動物會比較喜歡抓附其他狗隻、動物玩具或主人的腿。未絕育的貓狗會為了宣示領土主權而出現四處噴尿的行為。另外，絕育可有效減少動物的攻擊行為。即使你的狗隻沒有攻擊性，其他處於發情期的雄性動物亦可能會視發情中的牠為競爭對手。
 - 有益健康
 - 絕育手術能夠減少動物罹患前列腺癌的風險，例如前列腺囊腫和前列腺炎，並可預防睪丸癌。如你的寵物有隱睪症(單側或雙側睪丸仍然停留在身體而不是在陰囊)，睪丸發展成腫瘤的機會是十四倍，故此所有罹患隱睪症的寵物必需進行絕育手術。此外，絕育手術能夠減低動物罹患會陰疝氣/會陰赫尼亞的風險。此病症通常會出現在發情期的雄性動物，因為位於牠們直腸附近的肌肉壁薄弱或會造成腹腔臟器組織脫出。
 - 絕育手術不會導致你的寵物肥胖
 - 運動不足及過度餵食會導致你的寵物過重。只要提供足夠運動量及適當食物，寵物可保持正常體型。
 - 絕育手術符合成本效益
 - 絕育費用遠比照顧眾多小猫小狗的花費便宜。若你的貓狗逃走並跟其他鄰居的寵物發生打鬥或遇上交通意外，你需要支付的醫療費用將會比絕育費用更昂貴。另外，已絕育的雄性狗隻城市許可證申領費用比未絕育雄性狗隻的更便宜。